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Collegio dei Geometri
 Associazione Geometri

della Provincia di Modena
 Liberi Professionisti


 della Provincia di Modena

Prot. n. 907/07
Ai Geometri in indirizzo
 

                                                                                                    LORO SEDI
 

 

Oggetto: visita guidata ad edifici ad alta efficienza energetica in Alto Adige per Giovedì 11 e Venerdì 12 Ottobre 2007  - CREDITI FORMATIVI N.8 -  ;   
 

 

Cari amici,
dopo il gradimento delle serate informative del 29 Marzo e del 12 Aprile us, prosegue l'idea del Collegio dei Geometri e dell'Associazione Geometri Liberi Professionisti, di avvicinare il più possibile i Geometri ad un modo di progettare edifici energeticamente più efficienti, - dopo la teoria dei depliant -, vedendo e toccando costruzioni già realizzate e funzionanti con questi criteri.
 

Il programma ipotizzato, prevede la visita ad otto diverse costruzioni, - case singole, Condominii, un albergo, un edificio industriale...come da programma allegato -, dando modo ai partecipanti di vedere concretamente dal vivo i particolari costruttivi di questi sistemi edilizi, attribuendo anche 8 crediti formativi.
 

Si tratta di "toccare" rivestimenti a  cappotto spessi 35 cm, considerare  gli ingombri ed il fissaggio di pannelli fotovoltaici, - integrati e non -, la collocazione di sonde geotermiche e pompe di calore, l'effettivo ingombro e funzionamento dei sistemi di ventilazione a finestra chiusa, la collocazione di caldaie a cippato, sistemi di recupero delle acque piovane collegate "effettivamente" ai WC, sistemi di monitoraggio dei consumi dell'edifico....e, opportunità vantaggiosissima, la possibilità di porre domande ai diversi Progettisti, che accompagneranno la comitiva nelle visite, sulle difficoltà incontrate durante la posa in opera di questi sistemi, nonchè dei costi affrontati.  
 

Gli interessati a questa opportunità dovranno effettuare un bonifico bancario di € 95,00 se appartenenti all'Associazione, oppure € 100,00 + Iva 20% (€ 120,00) se non appartenenti, con la causale "VISITA EDIFICI AD ALTA EFFICIENZA IN ALTO ADIGE"  alle seguenti coordinate bancarie:
Associazione Geometri Liberi Professionisti   BPVN Agenzia  " C "  di Modena IT82X0518812903000000020740 
a fronte del versamento verrà rilasciato regolare documento fiscale (per gli iscritti all'Associazione ricevuta fiscale, per i non iscritti fattura).
 

Questa opportunità è limitata a 30 posti e pertanto saranno accettate le iscrizioni da ora solo dei primi 30 Geometri che effettueranno il bonifico, - i bonifici oltre il 30esimo saranno restituiti, oppure, se richiesto, saranno considerati come versamento anticipato per la successiva visita guidata, - ancora da fissare -,  garantendo in questo modo fin da ora il posto, sempre nel limite delle 30 partecipazioni -. 
 
 La somma indicata comprende i costi per l'agenzia di Bolzano che organizza queste visite ed il pullman che ci accompagnerà nei due giorni di tour, mentre restano esclusi:
- il pranzo del Giovedì e del Venerdì, - circa 15/18 € cadauno -
- la cena del Giovedì sera, - -circa 25/28 € - ;  
- il pernottamento con prima colazione che sarà da definire in funzione della sistemazione scelta da ognuno dopo che sarà formalizzata l'iscrizione, - camera singola o camera doppia con prezzi che oscillano tra i 50 € ed i 90 € - ; 
- il tour in pullman, parte da Bolzano e pertanto il viaggio da Modena a Bolzano dovrà avvenire con auto propria, oppure accordandosi con Colleghi i cui nominativi verranno comunicati in anticipo dalla segreteria, che resta a disposizione per ogni chiarimento in merito.
 

Fiduciosi di offrire una preziosa opportunità, si porgono cordiali saluti.
 

 

    COLLEGIO DEI GEOMETRI                                                          ASSOCIAZIONE DEI GEOMETRI LIBERI PROFESSIONISTI 
  DELLA PROVINCIA DI MODENA                                                         DELLA PROVINCIA DI MODENA                                                                            Il Presidente                                                                                       Il Presidente
       Geom. Guido Mazzi                                                                                              Geom. Francesco Gorrieri
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