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Corso di: Aggiornamento Coordinatore della Sicurezza (40 ore   D.lgs 81/08)

Il corso avrà inizio il  17/01/2011 ed avrà una durata complessiva di n. 40 ore e si articolerà in n. 10 incontri di 4 ore ciascuno (lunedì e mercoledì dalle 19.00 alle 23.00).

OBIETTIVI: fornire adeguata preparazione e aggiornamento in materia di sicurezza e salute sui luoghi di lavoro.


DESTINATARI: il corso è rivolto ai professionisti che soddisfano i requisiti di cui all’art. 98. Comma 1 del D.Lg. 81/08


REQUISITI DEL CORSO: Per quanto concerne i corsi di formazione professionale in questione sono previsti requisiti in termini di durata (40 ore). 

ATTESTATI: Al termine del corso ad ogni partecipante verrà rilasciato un attestato di frequenza. Non potranno ricevere l’attestato finale tutti coloro i quali non avranno seguito almeno il 90% delle lezioni tenute.

· Quota di iscrizione e  modalità di pagamento:
· € 380,00 + iva (€ 456,00) all’atto di iscrizione tramite B. Bancario a favore Beta Formazione Srl

OPPURE

· € 480,00 + iva (€ 576,00) 3 giorni prima dell’inizio corso tramite B. Bancario a favore Beta Formazione Srl

Vantaggi del corso in Audio Video Conferenza:

-
possibilità (SOLO PER GLI ISCRITTI) di ascoltare e rivedere in qualsiasi momento le lezioni del corso con tutte le Vs. domande e risposte;

-
risparmio di tempo con la frequenza di una semplicissima connessione ad internet e senza altri costi aggiuntivi;

-
risparmio di denaro (costa la metà rispetto ai corsi tradizionali in aula);

-
possibilità in caso di mancata frequenza di una lezione di ascoltare la replica il gg. successivo.
-
garanzia sull’apprendimento (in caso di insoddisfazione verrà data la possibilità di frequentare il corso in aula senza costi aggiuntivi in base alla programmazione di Beta formazione s.r.l. nella Vs. zona).

Tutti  gli  iscritti  dovranno connettersi  SEMPRE  mezz’ora prima  l’inizio del  corso e mezz’ora  prima l’inizio della  2° lezione in modo da consentire al ns. tecnico di spiegare a tutti come funziona la piattaforma.
Qualsiasi  comunicazione relativa  al  calendario (eventuale posticipo o sospensione delle lezioni)  verrà  inviata  tramite e-mail: si consiglia  pertanto di controllare SEMPRE la propria casella di posta.

Vi invitiamo a visitare il nostro sito: http://www.betaformazione.com troverete tutte le informazioni sulla nostra società e sui nostri servizi.                                                         

Beta Formazione s.r.l.

                                                                                                        Per contatti telefonare al numero:  0545 - 916279
Corso di aggiornamento di 40 ore Dlgs 81/08

Il corso, ha lo scopo di fornire ai destinatari I requisiti formativi tecnici-professionalizzanti per svolgere il ruolo del coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione e/o di esecuzione lavori aggiornato alle ultime disposizione del D.Lgs 81/08, figura individuata dall’UE come indispensabile professionalità nella gestione della sicurezza nei cantieri temporanei e mobili, in maniera efficace e nel rispetto delle normative vigenti.

“Programma”

· Il nuovo Decreto 81/08 in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro (Titoli I-XIII + 51 Allegati). 

· Equivalenza con la vecchia normativa. 

· I soggetti del Sistema di Prevenzione Aziendale: i compiti, gli obblighi, le responsabilità civili e penali. Metodologie per l'individuazione, l'analisi e la valutazione dei rischi (dal Titolo I del nuovo DLgs 81/08: Cenni sull'elaborazione del DVR, DUVRI, Piano delle Emergenze e Registro antincendio) . 

· La legislazione specifica in materia di salute e sicurezza nei cantieri temporanei o mobili e nei lavori in quota. (Il Titolo IV del nuovo DLgs 81/08 in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro) 

· Obblighi documentali da parte dei committenti, coordinatori per la sicurezza e imprese. 

· I Rapporti dei Coordinatori con la Committenza, i Progettisti, la Direzione lavori, i Rappresentanti dei lavoratori per la sicurezza. 

· I contenuti del Piano di sicurezza e di coordinamento, del Piano sostitutivo di sicurezza e del Piano Operativo di sicurezza. 

· L'Organizzazione della sicurezza in Cantiere. 

· L'elaborazione del PSC. 

· L'elaborazione del Piano Operativo di Sicurezza. 

· L'elaborazione del Fascicolo. 

· L'Elaborazione del PiMUS (Piano di Montaggio, Uso e Smontaggio dei ponteggi). 
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