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	Vi preghiamo di inviare via e-mail la scheda a estimo@ifoa.it


Per informazioni e assistenza: Susanna Maggi tel. 3316211194  estimo@ifoa.it 



	SCHEDA DI ISCRIZIONE

Sono interessato al corso:
Corso Nazionale di Estimo e Valutazioni Immobiliari basato sugli Standard Internazionali di Valutazione (IVS)
(corso accreditato E-Valuations® Istituto di Estimo e Valutazioni)
Codice: 20110531MO
Edizione: Maggio-Giugno 2011
Sede:  Modena
Dati dell’Azienda/Ente di appartenenza

Ragione sociale

Via




n°

CAP

Città


Prov.


Telefono
           Fax



E-mail

Settore di Attività dell’azienda

Fatturato 




N° dipendenti

Dati del Partecipante

Cognome e nome

Data di nascita


  
Luogo di nascita

Residenza (indirizzo completo)
Codice Fiscale e/o Partita IVA

Telefono 

                        e-mail

GEOMETRA
Titolo di studio

Ruolo ricoperto all’interno dell’azienda

Dati per la fatturazione (se diversi dal Partecipante)

Ragione sociale o Cognome e Nome




Via (sede legale)       



n°

CAP

Città


Prov.

Partita IVA e Codice Fiscale
(
Desidero finanziare il corso e il materiale didattico STIMATRIX usufruendo della promozione che prevede il finanziamento con STI – via Pisacane, 6 46100 Mantova
TASSO 0% a 12 mesi 

	
	MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

Iscrizione

Per iscriversi è necessario compilare la presente scheda d’iscrizione, specificando in oggetto “Iscrizione Corso Estimo – 20110531MO” e inviarla per e-mail a estimo@ifoa.it entro e non oltre il 27/05/11.


Entro il giorno lavorativo antecedente l’inizio del corso prescelto IFOA comunicherà l’attivazione dello stesso. In questo caso l’allievo/a potrà completare l’iscrizione con il pagamento della quota d’iscrizione tramite :
(
Bonifico bancario, con indicazione del titolo del corso,  da effettuarsi sul conto corrente intestato ad IFOA presso Credito Emiliano – Reggio Emilia – Via Emilia San Pietro – IBAN: IT 39 O 03032 12800 010000049986 (inviare copia del bonifico per FAX 0522329275 o per  Email estimo@ifoa.it)
La fattura verrà  spedita  via  posta  al  ricevimento della quota d’iscrizione.

Quota di iscrizione
€ 480,00 (iva esente)

Il costo del materiale didattico è facoltativo ed acquistabile direttamente dal fornitore STI  al costo di € 450 + iva e comprende: codice Valutazioni, manuale Stime, software STIMATRIX® LT 2.


Modalità di avvio e partecipanti

Il corso verrà avviato previo raggiungimento di un numero minimo di 30 iscrizioni e fino ad un massimo di 40.  A tal fine saranno accolte le prime 40 domande in ordine cronologico pervenute per e-mail fino ad esaurimento dei posti disponibili. Le iscrizioni in esubero verranno moderate (accettate o veicolate su altre edizioni con disponibilità) dallo staff IFOA. In caso di mancato raggiungimento di 30 iscrizioni, IFOA si riserva il diritto di rinviare il corso.

Disdetta
La partecipazione al corso è a numero limitato. E’ peraltro attribuito al partecipante il diritto al recesso secondo le modalità e con i limiti riportati nel presente punto. E’ possibile rinunciare all’iscrizione inviando disdetta scritta via fax entro e non oltre il 5° giorno lavorativo antecedente la data di partenza del corso.

Oltre il termine indicato se il partecipante rinuncia o non si presenta in aula verrà fatturata l’intera quota d’iscrizione. In ogni caso è sempre possibile sostituire la persona iscritta.

Variazioni di programma

IFOA si riserva il diritto di rinviare o annullare il corso programmato dandone notizia via fax ai partecipanti entro il 3° giorno lavorativo antecedente la data di partenza. In tale caso IFOA sarà tenuta a restituire ai partecipanti quanto da questi già versato senza null’altro dovere ad alcun titolo.

Privacy

Con questa firma dichiaro di fornire il consenso al trattamento dei miei dati e alla loro eventuale comunicazione a terzi ai sensi del Dl.vo del 30 giugno 2003 n° 196; dichiaro altresì di aver preso lettura della declaratoria sulla privacy presente sul sito Ifoa all'indirizzo www.ifoa.it, alla voce PRIVACY.
Firma e timbro per accettazione delle condizioni

Data
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